

四月十四日

經文：提摩太後書二章

鑰節：「你當竭力，在上帝面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按著正意分解真理的道。」  
(2:15)

## 提要

我們必須記住這裡的教訓：保羅正在寫信給他的一個「屬靈的兒子」，因為他在頭一個工作的教區中就遭遇到困難。我們之間凡是讀過這封信的人都會從其中得到益處——但是最先收到這封信的人就是提摩太，一位年輕，又沒有經驗的傳道人、教師、及牧師。

有的聖經版本將本鑰節譯為：「要努力在上帝面前作一個經得起考驗、問心無愧的工人，正確地講解上帝真理的信息」，這也是相當不錯的。不過此處我們要稍注意：保羅毫無疑問認定「因信稱義」的真理，也就是說，我們能站在上帝面前完全是憑著我們相信基督在十字架上的受難。不過，從鑰節來看，提摩太的「稱義」是絕對憑信心而得的——保羅要提摩太「努力」，是要他的生活，尤其是他的事工，能充份反映出他的信心。

提摩太事奉中一個重要的部份就是正確講解「真理的道」。因此，要以尊敬與認真的態度來研讀上帝的話語 (3:16)。在研讀經文時，要避免神學家所謂 Isogesis 的試探——也就是把原本沒有的內容讀了進去，而不是把正確的意思給釋放出來。我們人常一次又一次地設法使聖經說出我們要它說的話，事實上只要將一節經文脫離上下文的關係 (或是斷章取義)，就不難達到這個目的。

那就是為什麼上下文的關係顯得如此重要。在我們宣稱某段經文含有某種教義的時候，我們必須用我們所知的，整個聖經的教義，來衡量它。我們必須用整本聖經的客觀真理來修正我們主觀的看法。若是做不到這一點，我們就會犯下歷史上很多人犯過的錯誤——誤解上帝的話語，造成錯誤的解釋。

## 禱告

父啊，感謝您賜給我們寶貴的，賜生命的話語，每天啟迪我們，矯正我們，教訓我們，也引導我們。我們很高興地看到您向我們保證，您一定會信實地賜給我們每天的糧。奉主耶穌基督聖名，阿們！